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Număr de înregistrare 3786/ 30.03.2023 

 

RAPORT 

Privind starea economică, socială și de mediu a 

Comunei Ibănești, județul Mureș 

 

 Anul 2022  
 

Raportul anual privind starea economică, socială și de mediu a Comunei 

Ibănești este o imagine de ansamblu a comunității noastre, a vieții locuitorilor în 

anul care a trecut.  

Pentru a oferi un portret cuprinzător și documentat al comunei Ibănești în 

anul 2022, acesta surprinde în primul rând activități economice, educație, religie, 

evenimente, evoluție demografică, investiții derulate de administrația publică 

locală pentru locuitori, precum și felul în care și-au îndeplinit în mod specific 

atribuțiile compartimentele din cadrul Primăriei Comunei Ibănești. 

La începutul anului 2022, au încetat restricțiile legate de pandemia 

COVID-19, limitările legate de aniversări, evenimente, iar agenții economici din 

domeniu au început să își reia activitatea la parametri normali. Agricultura, în 

special  creșterea animalelor, dar și cultura plantelor, cu producători atestați  în 

domeniu, exploatarea forestieră și debitarea lemnului, industria alimentară, 

turismul și chiar tâmplăria PVC, au fost și în 2022 principalele domenii de 

activitate.  

Au avut loc evenimente, s-a reluat Festivalul Văii Gurghiului, asociația 

europeană Asociația Comunelor Europene și-a reînceput activitatea, elevii au 

început să participe din nou la competiții sportive, acțiunile de voluntariat pe teme 

de mediu, precum și acțiunile de binefacere au luat avânt și a avut loc 

Recensământul Populației și Locuințelor. 
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Din păcate, s-a resimțit, ca în toată țara de altfel, o atmosferă generală de 

îngrijorare din cauza războiului din Ucraina. Comuna noastră a derulat un 

parteneriat prin care, pe parcursul anului precedent, s-a venit în sprijinul 

refugiaților ucrainieni. La nivel de primărie, pe lângă activitatea curentă 

(reparațiile de drumuri, șanțuri, tuburi, accese, care au reprezentat și în 2022 

principalele solicitări ale locuitorilor), au continuat proiectele prin finanțări 

europene și, în măsura în care bugetul a permis, prin fonduri proprii, s-au pregătit 

documentații pentru noi proiecte de infrastructură, cu accent pe introducerea 

canalizării.  Cadastrarea sistematică. 

Raportul privind starea economică, socială și de mediu a Comunei Ibănești, 

județul Mureș NU este raportul de activitate al primarului sau raportul activității 

primăriei. Este imaginea întregii comunei, felul în care peste 50 de ani, cineva 

nostalgic sau doar curios, o să descopere cum a arătat Ibăneștiul în anul 2022. 

 

Primar, 

Dan Vasile-Dumitru 

 

 

 



 

 

 

ROMÂNIA 
JUDEŢUL MUREŞ 

COMUNA IBĂNEȘTI 

PRIMAR 
 

 

 

3 

 

Comuna Ibănești 

Prezentare generală 

 

 

Comuna Ibănești are în componență 10 sate: Blidireasa, Brădețelu, Dulcea, Ibănești, 

Ibănești Pădure, Lăpușna, Pârâul Mare, Tireu, Tisieu, Zimți. Sediul administrativ este în 

Ibănești. În limitele comunei sunt cuprinse masivele Fâncel (1.684 m), Bătrâna (1.634 m), 

Tătarca (1.688 m) şi Vârful Saca (1.777 m).  

Suprafața totală a comunei este 31.280,06 ha, din care totalul suprafaței din intravilan este 

1.213,81 ha, repartizată pe localități după cum urmează: 

➢ Sat Ibănești: 426,67 ha 

➢ Sat Ibănești Pădure: 163,36 ha 

➢ Sat Tireu: 177,75 ha 

➢ Sat Tisieu: 96,88 ha 

➢ Sat Pârâu Mare: 29,49 ha 
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➢ Sat Dulcea: 96,68 ha 

➢ Sat Blidireasa: 47,65 ha 

➢ Sat Brădețelu: 119 ha 

➢ Sat Zimți: 43,30 ha 

➢ Sat Lăpușna: 13,03 ha 

 

Video: IBĂNEȘTI               

 

Date demografice 

 

 

Conform Recensământului Populației din anul 2011, la care ne raportăm până la 

rezultatele oficiale ale Recensământului Populației și Locuințelor, sub aspect demografic, 

populația era de 4.357 de locuitori. Totuși, conform Institutului Național de Statistică, în 

anul 2021, populația era în scădere, la 4.196 de locuitori. Datele provizorii referitoare la 

recensământul realizat în 2022 arată că numărul locuitorilor este de aproximativ 4049. 

Cel mai bine reprezentată, conform INSSE, la data de 1 iulie 2022 este categoria de 

vârstă de 50-54 de ani (340 de persoane), urmată de 30-34 de ani (333 de persoane) și 50-

59 de ani (304 persoane). Situația este inversată față de anul precedent, când cel mai bine 

reprezentată la data de 1 iulie 2021 era categoria de vârstă de 30-34 ani (374 de persoane), 

EVADARE.mp4
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urmată de categoria de 50-54 de ani (337 de persoane). Grupa de vârstă 5-9 ani are 193 de 

copii (față de 201 de copii) și grupa 0-4 ani are 195 de copii (față de 199).  

 

Consiliul Local al Comunei Ibănești 

 

 

Consiliul Local al Comunei Ibănești este format din 13 consilieri locali. Ca apartanență 

politică aceștia sunt 7 consilieri din partea Partidului Social Democrat, 5 consilieri din partea 

Partidului Național Liberal și un consilier din Partea Partidului Mișcarea Populară.  

În anul 2022 s-au întrunit în 19 ședințe (ordinare, extraordinare și de îndată). Au fost 

adoptate 79 de hotărâri de consiliu local care au avut ca obiect: buget, casarea de mijloace fixe, 

burse școlare, impozite și taxe locale, dezmembrări, depunerea de proiecte pe fonduri europene, 

stabilirea de prețuri pentru vânzarea partizilor de masă lemnoasă, preluarea unor drumuri 

forestiere în domeniul public al comunei, gestiunea deșeurilor, modificări și actualizări 

organigramă și stat de funcții 

 

       Dan Vasile-Dumitru (PSD)                                     Marius-Cristian Gliga (PSD)                            

            Primarul Comunei Ibănești                                              Viceprimar 
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             Alin Florin Dan (PSD)           Mircea Alin Cristian       Olimpiu Gliga (PSD) 

Todoran (PNL)                        

                   

                            

         Florin Matei (PNL)                         Emilia Chirteș (PSD)                        Păunel Man (PNL) 

           

      

               Roxana Petra (PSD)                           Cosmin Bloj (PMP)                           Zamfir Petra (PSD) 
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                      Dan Ioan Petru (PNL)                  Adrian Boier (PNL)                  Ioan Dan (PSD) 

                                                 

 

Delegați sătești 

 

        

Ioan Curtean                        Floarea Suceava 

       

        

                                                       Vlad Suciava                   Ștefan Ciorăneanu 
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Educație  

 

 
Prima zi de școală la Școală Primară Ibănești Pădure (Isticeu) 

 

În comuna Ibănești funcționează Școala Gimnazială lbănești, unitate cu personalitate  

juridică având trei structuri: Școala Primară Ibănești Pădure, Școala Gimnazială Ibănești Pădure 

și Școala Primară Dulcea. În fiecare unitate de învățământ este câte o grădiniță. În cadrul 

acestora, în anul 2022 sunt 46 de angajați, dintre care 34 sunt cadre didactice (31 titulari, doi 

suplinitori, dintre care un suplinitor calificat, și personal didactic asociat - o persoană), iar 12 

sunt personal didactic auxiliar și nedidactic. Director: profesor Ingrid Mercedes Dan. 

 

Ca și număr de elevi, în anul școlar 2022-2023 au fost înscriși, conform datelor  

furnizate de Școala Gimnazială Ibănești, 461 de elevi (grupe și clase), după cum urmează:  

➢ 111 preșcolari (față de 117 copii preșcolari în anul precedent) - 6 grupe 

➢ 197 de elevi în învățământul primar - 11 clase 

➢ 153 de elevi în învățământul gimnazial - 8 clase 
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Defalcat 

➢ 6 grupe de grădiniță: 2 grupe de grădiniță la Școala Gimnazială Ibănești (44 de copii 

- constant), o grupă la Școala Primară Ibănești Pădure (19 copii), două grupe la 

Școala Gimnazială Ibănești Pădure (31 de copii), o grupă la Școala Primară Dulcea 

(17 copii - constant). 

➢ 11 clase de învățământ primar: 5 clase la Școala Gimnazială Ibănești (82 elevi), 6 

clase Școala Primară Ibănești Pădure (115 elevi).  

➢ 8 clase de învățământ gimnazial: 4 clase la Școala Gimnazială Ibănești (61 de elevi), 

4 clase la Școala Gimnazială Ibănești Pădure (92 de elevi). 

 

Evoluția numărului de elevi din anul 2016 la Școala Gimnazială Ibănești până în prezent 

se prezintă în felul următor: 

 

An școlar Număr de 

elevi înscriși 

2016-2017 466 elevi 

2017-2018 461 elevi 

2018-2019 463 elevi 

2019-2020 445 elevi 

2020-2021 455 elevi 

2021-2022 467 elevi 

2022-2023 461 elevi 

 

 

Din luna septembrie 2022, s-a început implementarea catalogului electronic Școala 

Gimnazială Ibănești fiind inclusă ca și școală pilot la nivel de județ prin OME 4871/5 

septembrie 2022. 
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Au fost organizate activități educative precum: Cupa Văii Gurghiului, tabără tematică 

desfășurată în parteneriat cu Asociația Folclorică „Codrișorul Bonțida” (Cluj), care a inclus 

schimb de experiență și activități creative, de asemenea școala s-a implicat în activități pentru 

copiii persoanelor refugiate din Ucraina, cazate în Tabăra  Lăpușna. Au fost derulate proiectele 

„Descoperim lumea în tandem” și ”Pe munte în tandem” - în parteneriat cu Liceul Special 

Moldova, din Târgu Frumos - Iași. Proiectul Erasmus+ ”Democracy experiments in my family” 

a fost un schimb de experiență între elevi și profesori din România, Serbia, Finlanda și Polonia. 

    

 

 

Concursuri școlare  

 

Elevii din Ibănești  au obținut 

locurile I și II la olimpiadele de 

limba franceză și limba și 

literatura română, cât și 

locurile IV și V la olimpiada de 

matematică, precum și diplome 

obținute la concursuri 

organizate la nivel județean, 

regional sau național. 
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Sănătate 

 

În comuna Ibănești funcționează două cabinete de medicină de familie,  respectiv C.M.I. 

Dr. Filep Maria și C.M.I. Dr. Zahan Claudia Bianca, un cabinet stomatologic și două 

farmacii. Bolile cele mai frecvente sunt cele generale: „HTA - hipertensiunea arterială, 

artroză și infecțiile respiratorii sunt principalele afecțiuni” - dr. Filep Maria. 

C.M.I. Dr. Filep Maria 

 

Un zâmbet cald te întâmpină la cabinetul dr. Maria Filep: dr Maria Filep împreună cu  

asistentele Toth Petruța, Gliga Rodica și Todoran Adriana 

 

Conform datelor furnizate, în anul 2022, la C.M.I. dr. Filep Maria au fost: 

✓ 10.000 de consultații față de 9.146 de consultații în anul 2021  

✓ 20 de gravide și 20 nașteri  

✓ Au mai fost cazuri COVID, dar forme ușoare, patogenitatea virusului a scăzut. 

✓ Dotări: Ecograf, EKG, aparat laser, gamă completă de teste 

✓ Pe lângă toate monitărizările și tratamentele specifice și solicitate de pacienți și 

starea lor de sănătate, se realizează medicina muncii. 
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C.M.I. Dr. Zahan Claudia-Bianca 

 

Medic de familie, Claudia Bianca Zahan, și asistenta Elena Moldovan 

 

Conform datelor furnizate, în anul 2022, la C.M.I. dr. Zahan Claudia-Bianca au fost: 

✓ 6591 de consultații față de 6818 de consultații 

✓ Gravide: 12.  

✓ Nașteri 10. 

Servicii oferite: prevenție boli cardiovasculare prin efectuare gratuită de EKG, Holter 

TA, măsurarea indicelui gleznă-braț, testare gratuită pentru depistarea infecției SARS 

COV2, organizarea de caravane mobile de screening pentru toate femeile (asigurate și 

neasigurate) cu vârsta cuprinsă între 24-64 de ani pentru depistarea cancerului de col uterin. 

Menționăm depunere de proiect pe fonduri europene (acceptat), prin Programul Național de 

Redresare și Reziliență pentru dotarea cu aparatură medicală a cabinetului din Ibănești Sat, 

în valoare de 50.000 de euro. 
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Farmacii 

În Ibănești Sat și Ibănești 

Pădure funcționază câte o 

farmacie. 

Foto: Gliga Mariana (sus) 

și Petra Codruța (jos) 

 



 

 

 

ROMÂNIA 
JUDEŢUL MUREŞ 

COMUNA IBĂNEȘTI 

PRIMAR 
 

 

 

14 

 

SMURD Ibănești 

 

Total intervenții pe anul 2022: 1.233 (față de 999 în anul 2021) 

Cele mai dese intervenții sunt de tip medical, iar cele mai dificile sunt cele în care sunt 

implicați copiii, precum și de tip traumatic, de exemplu în pădure unde nu este acces cu 

mașina și echimentele necesare trebuie transportate în mâini până la pacient, pe un drum 

foarte greu accesibil care poate dura 2-3 ore sau chiar mai mult. 

Echipajul este alcătuit din 13 membri titulari. 

 

 

Șeful echipajului SMURD Ibănești, Mircea Dan 
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Respectarea legii 

 

La nivelul anului 2022 se înregistrează o scădere semnificativă 

a numărului de infracțiuni, față de ultimii doi ani. 

 

 

Agent șef Florin Suceava, șef de post. 

 

Alin Popovici 

De reținut 

În anul 2022, la Postul 

de Poliție Ibănești au fost 

înregistrate 80 de dosare 

penale pentru comiterea a 

112 infracțiuni, în scădere 

față de anul 2021: 90 de 

dosare penale pentru 

comiterea a 145 de 

infracțiuni, dar și față de 

2020: 163 de dosare penale 

pentru 157 de infracțiuni. 

Este vorba de 

infracțiuni judiciare (34 

față de 40 de infracțiuni în 

2021), infracțiuni la 

regimul circulației (8 în 

anul 2022 față de 4 în anul 

2021), de natură 

economică (5 în 2022 față 

de 3 în 2021), de altă 

natură (65 în 2022 față de 

102), comise de autori 

necunoscuți (54 în 2022 

față de 95). 
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Au fost constatate și aplicate 146 de sancțiuni contravenționale, în scădere față de 375 în 

anul 2021 și 438 în anul 2020: regimul circulației - 59 contravenții în 2022 (100 contravenții în 

2020), ordine publică - 46 contravenții în 2022 (82 în anul 2021 și 146 contravenții în anul 

2020), de altă natură - 41 contravenții în 2022 (193 în anul 2021 și 196 contravenții în 2020).  

 

Gliga Eleonora Diana 

  

Călin Tătar 

  S-au realizat activități de patrulare pentru prevenirea și combaterea sustragerilor și 

transportului ilegal de material lemnos.  
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Culte 

În Ibănești sunt patru biserici ortodoxe, o biserică greco-catolică, mănăstirea și biserica de lemn 

din Lăpușna, schitul din satul Zimți, o biserică Adventistă de ziua a șaptea, o biserică 

penticostală Betel. 

 

Mănăstirea de la Lăpușna. Hramul mănăstirii este pe data de 16 august. 

 

       
 

 
Părintele protosinghel Arsenie Boariu 



 

 

 

ROMÂNIA 
JUDEŢUL MUREŞ 

COMUNA IBĂNEȘTI 

PRIMAR 
 

 

 

18 

 

Biserica Sfinții Arhangheli Mihail și Gavriil - Parohia Ortodoxă Ibănești, Preot Paroh 

Genu Oprea 

 

Despre parohie 

Număr de enoriași: 714 enoriași 

Botezuri: 12 

Cununii: 6 

Înmormântări: 14 înmormântări 

Comparativ: În anul 2021 au fost oficiate 5 

botezuri, nicio cununie și au avut loc 14 de 

înmormântări. 

Lucrări realizate: s-a refăcut fațada bisericii. 

 
 
 

 

 

 

 

 

Biserica Nașterea Maicii Domnului, Parohia Ortodoxă Dulcea, Preot Paroh Daniel Sava 

 

 

Despre parohie 

Număr de enoriași: aprox. 600 

credincioși 

Botezuri: 3 

Cununii 6 

Înmormântări: 7 

Comparativ, în anul 2021 au fost 

oficiate 6 botezuri, 6 cununii și 

au avut loc 11 de înmormântări.  

Lucrări pentru reparații și 

zugrăvit exteriorul bisericii. 
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Biserica Buna Vestire, Parohia Ortodoxă Isticeu, preot paroh Călin Romanți 

 

 
 

 

Despre parohie 

Număr de enoriași: 583 de credincioși 

Botezuri 6 

Cununii religioase: 6 

Înmormântări: 4 

Comparativ, În anul 2021 au fost oficiate 8 botezuri, 3 cununii și au avut loc 9 înmormântări.  

 

Activitatea anului 2022 

Spectacol de pricesne, organizat împreună cu celelalte parohii din comunele Ibănești și Hodac. 

Reparații la casa parohială 

Colecte și ajutorare pentru diferite entități și persoane: Fondul Central Misionar, Catedrala 

Mântuirii Neamului, pentru sprijinirea unor așezăminte sociale din Protopopiatul Reghin, 

pentru diverse persoane din parohie care au avut nevoie de ajutor, pentru cei care au suferit în 

urma războiului din Ucraina. În afară de bunurile materiale adunate, suma totală pentru aceste 

obiective a fost de 15.786 de lei 
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Biserica Sfântul Ierarh Nicolae, Parohia Ortodoxă Ibănești Pădure, preot Florin Franc 

 

 Date despre parohie 

Număr de enoriași: aprox. 994 de credincioși 

Botezuri: 14 

Cununii: 7 

Înmormântări: 20 

Comparativ, în anul 2021 au fost oficiate 15 botezuri, 

4 cununii și au avut loc 21 de înmormântări. 

Activitatea anului 2021 

Este încheiat un parteneriat pentru activități cu Școala 

Gimnazială Ibănești, de asemenea, în vara anului lui 

2022, a fost organizată a patra ediție a taberei de 

pictură de icoane pe sticlă „Icoana, fereastră spre cer”, 

activitate derulată cu elevi din parohia Ibănești Pădure 

și nu numai, îndrumați de artistul reghinean Marcel Naste. Icoanele copiilor au fost expuse și la 

Festivalul Văii Gurghiului, la Casa Ibănești (foto jos) 
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Biserica Sfântul Nicolae, Parohia Greco-Catolică Ibănești. Preot paroh, Tudor Toma 

Someșan. 

 

Date despre parohie 

Număr de enoriași: aprox. 190 de credincioși 

Botezuri: 0 

Cununii: 1 

Înmormântări: 5 

Comparativ, în anul 2021, au fost oficiate 0 botezuri, 0 cununii 

și au avut loc 12 înmormântări. 

 

 

 

 

Biserica Adventistă de Ziua a Șaptea Ibănești, pastor 

Benone Pisuc 

Date despre prohie 

Număr de enoriași: 116 enoriași 

Botezuri: 4 

Înmormântări:1 

Activități:  Tabăra de tineret, ediția I, Lăpușna, „Școala 

Biblică de vacanță”  la Căminul Cultural din Dulcea, cu 98 

participanți (copii), Tabăra „Eticheta” la „Casa de dincolo de 

râu”, cu aprox 40 de participanți (copii) Clase de gătit, la sala 

de evenimente Isticeu. Proiecte de binefacere 
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VIAȚA ECONOMICĂ 

O imagine de ansamblu asupra vieții economice 

 

Principalele domenii de activitate în comună sunt silvicultura, agricultura, precum și 

sectorul serviciilor și cel industrial.  

Pentru o înțelegere completă și în detaliu a activității economice din comuna Ibănești, 

puteți consulta lista agenților economici de pe teritoriul comunei, înregistrați la Taxe și 

Impozite. 

 

➢ Procesarea laptelui 

 

MIRDATOD PROD SRL, Administrator Todoran Mircea Alin Cristian și Todoran David 

Ovidiu, Ibănești, nr. 273  

 

➢ Exploatare și prelucrarea lemnului 

 

ALBIN TERY TRANS SRL, Administrator Gliga Florin Albin, Brădețelu, nr. 68, 

Exploatare forestieră 

 

ANCAWIZ FOREST SRL, Administrator Mariș Ancuța Maria, Ibănești, nr. 477C, 

Exploatare forestieră și debitare material lemnos 

 

CORIVO EXPLO SRL, Administrator Petra Dumitru Voicu, Ibănești Pădure, nr. 110A 

Exploatare forestieră  

 

MATIFLOR SRL, Administrator Matei Anca Ionela, Ibănești Pădure, nr. 21B 

Prelucrarea lemnului 

 

ALBSONY FOREST SRL, Administrator Gliga Albin Horea, Dulcea, nr. 29 

Debitare material lemnos 

 

CRISMIR SRL, Administrator Dan Vasile Cristian, Ibănești, nr. 180 

Debitare material lemnos 

 

DARION SRL, Administrator Chirteș Ioan, Ibănești Pădure, nr. 132 

Tăierea și rindeluirea lemnului, transport material lemnos 

 

GYKU TRANS SRL, Administrator Todoran Gheorghe Ionuț, Brădețelu, nr. 48 

Debitare material lemnos 
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HORN FOREST SRL, Administrator Gliga Dumitru, Brădețelu, nr. 27 

Exploatare forestieră și debitare material lemnos 

 

RAZCRIS SRL, Administrator Gliga Cristian, Brădețelu, nr. 48B 

Debitare material lemnos 

 

ANDREI DUMITRITA EXPLOR SRL, Administrator Gliga Dumitru, Brădețelu, nr.27, 

Exploatare forestieră 

 

DANICEL EXPLO SRL, Administrator Cofariu Marcel Nicolae, Ibănești Pădure, nr. 20B 

Exploatare forestieră 

 

DANI DAN SRL, Administrator Dan Florin Alin, Ibănești, nr. 74 

Debitare material lemnos 

 

GELU TRANSEXPLOR SRL, Administrator Suceava Eugen Petru, Brădețelu, nr. 45 

Exploatare forestieră, debitare material lemnos 

 

LIP FOREST SRL, Administrator Dan Dumitru, Blidireasa, nr. 40A 

Exploatare forestieră 

 

LUMI STEF FOREST SRL, Administrator Gliga Fănel Marian , Brădețelu, nr, 23 

Exploatare forestieră 

 

MIRNET SRL, Administrator Todoran Mircea Dumitru, Ibănești, nr. 194 

Debitare material lemnos 

 

PETRYCRIS SRL, Administrator Todoran Petru Ioan, Brădețelu, nr. 43B 

Exploatare forestieră 

 

RAFY MITFOREST SRL – administrator Bloj Dumitru, Ibănești, nr. 158 

Transport material lemnos 

 

GRAND SILVER STAR SRL, Administrator Chirteș Ioan Aurel, Brădețelu, nr. 38 

Exploatare forestieră 

 

MARISTEF EXPLOR SRL, Administrator Curtean Ioan, Zimți, nr. 3A 

Exploatare forestieră 

 

TIMERBIL SRL, Administrator Chirteș Mihaela, Ibănești Pădure, nr. 132 

Exploatare forestieră și debitare material lemnos 

 

MIGAVLAD SRL, Administrator  Petra Dumitru, Ibănești nr. 517B 

Debitare material lemnos 
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II TINCA CORNEL VALENTIN, Administrator Tinca Cornel Valentin, Ibănești, nr. 172  

Debitare material lemnos 

 

ELIRUS TRANS FOREST SRL, Administrator Rusu Daniel Florin, Ibănești, nr. 242 

Debitare material lemnos 

 

ROSID TRANS SRL, Administrator Chirteș Nicolae, Tisieu, nr. 93 

Debitare material lemnos și transport material lemnos 

 

ELADOR PREST SRL, Administrator Pop Dorin Ioan, Tireu, nr. 17A 

Debitare material lemnos 

 

NARAL SILVA SRL, Administrator Trîmbițaș Adrian Laurențiu 

Exploatare forestieră 

 

➢ Comerț/ magazine 

 

IF PETRA MARIA ANETA, Brădețelu, nr. 24, Băcănie 

 

PROFI ROM FOOD SRL, Ibănești, nr. 606, Supermarket 

 

II CHIRTEȘ FLOAREA Ibănești, nr. 274B, Bar 

 

SC THE WINEBOX SRL, Administrator Gliga Nicolae, Ibănești 607, Cramă de vinuri 

 

II DAMIAN ZAHARIE, Ibănești, nr. 463, Magazin alimentar 

 

II MOLDOVAN MARIOARA, Ibănești, nr. 274B, Magazin alimentar 

 

II DAN IOAN, Ibănești, nr. 67A, Bar 

 

II DAN MARINELA LENUȚA, Ibănești, nr. 285A, Magazin haine 

 

II GLIGA MONICA ELENA, Dulcea, nr. 1C, Magazin alimentar 

 

II MOLDOVAN ANA GEORGETA, Ibănești Pădure, nr. 20C, Magazin textile 

 

GODLUN SRL, Administrator Neagu Didina, Ibănești, nr. 764, Magazin alimentar  

 

CRYSTY PROD FOREST SRL, Ibănești, nr. 200, Administrator Gliga Cristian, Bar 

 

PETRY FLOR SRL, Administrator Gliga Florina, Brădețelu, nr. 40A Magazin alimentar 

 

CARDIA SRL, Administrator Dan Cornelia, Ibănești, nr. 870A, Comerț cu amănuntul 
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COMVIG IMPEX SRL, Administrator Gliga Ioan, Ibănești Pădure, nr. 97, Magazin 

universal (La 2 Pași) 

 

CRIMALIN SRL, Administrator Frandeș Maria, Tireu, nr. 45, Magazin alimentar 

 

IBĂNEȘTI PADURE PROD SRL, administrator Gliga Maria Silvia, Ibănești Pădure, nr. 

103, Magazin universal, bar 

 

MILVAS COM SRL, Administrator Chirteș Claudia Vasilica, Tisieu, nr. 23B 

Magazin alimentar 

 

II PETRA FLOAREA, Ibănești Pădure, nr. 101, Bar, magazin alimentar 

 

II TODORAN FLORINA, Ibănești, nr. 197, Magazin alimentar 

 

II CHIRTEȘ RODICA, Fâncel, Bar/ bodegă 

 

II MATEI MARIOARA FLOAREA, Ibănești, nr. 805, Magazin alimentar 

 

SC PAUL FOREST SRL, Administrator Dan Elena, Dulcea, nr. 56, Magazin alimentar  

 

COM PRODFAGET SRL, Administrator Chirteș Floarea, Ibănești, nr 857, Magazin 

universal 

 

➢ Creșterea animalelor 

 

II MOGA VASILE, Dulcea, nr, 71 

  

II GLIGA FLORINA, Ibănești, nr. 85 

 

PF FARCAȘ FLORIN, Ibănești, nr. 714 

 

SC FERMA BACIU POP, Ibănești, nr. 385 

 

➢ Apicultură 

 

PFA TODORAN FLOREA, Ibănești, nr. 515A 

  

PFA DAN NICOLAE, Ibănești, nr. 501 

 

PFATODORAN VASILE SAMUEL, Ibănești, nr. 269 

 

PFA TODORAN OVIDIU, Ibănești, nr. 515A 

 

PFA TODORAN F. CLAUDIU, Ibănești, nr. 515B 
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➢ Alte servicii 

 

II BUTA A AUREL, Administrator Buta Aurel, Ibănești, nr. 254 

Vânzare canapele 

 

II COSTA DUMITRU CORNEL, Administrator Costa Dumitru Cornel, Ibănești, nr. 869 

Servicii funerare 

 

➢ Repararea și întreținerea autovehiculelor 

 

IBĂȘTEANCA SERVICE SRL, Administrator Petra Roxana Ionela, Ibănești Pădure, nr. 

101C 

 

SC DUMITRIȚA MUNTEAN SRL, Administrator Muntean Florin Cosmin, Ibănești 673 

 

➢ Tâmplărie PVC (Termopane) 

 

II PETRA MIRABEL ANDREI, Administrator Petra Mirabel, Ibănești, nr. 291 

 

MARCEL PLAST SRL, Administrator Dan Marcel Vasile, Ibănești Pădure, nr. 146 

 

TERMO TRUST DISTRIBUTION SRL, Administrator Truța Nicușor Octavian, Ibănești, 

nr. 523 

 

TERMOPLAST OCTAVIAN SRL, Administrator Truța Mariana, Ibănești, nr. 523 

 

PRIVOTECH WINDOWS DOORS SRL, Administrator Todoran Adrian, nr. 287A 

 

II CHIRTEȘ OVIDIU MARIUS, Tisieu, nr. 93  

 

II GLIGA NISTOR SABIN, Dulcea, nr 67 D 

 

➢ Transport internațional și intern 

 

ENVIO RAPIDO SRL, Administrator Deac Dorina Mariana, Ibănești Pădure, nr. 12. 

 

MAR BYB TRANS SRL, Administrator Muntean Marius, Ibănești, nr. 98 

 

VEROFLOR EXPEDITION SRL, Administrator Moldovan Florin, Tireu, nr.11  

 

TODFLOR SRL, Administrator Todoran Florin, Ibănești nr. 557A  

 

VASI GABIMAR SRL, Administrator Todoran Floricica Lucia, Ibănești, nr. 290  
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IONUT TRANS SRL, Administrator Frandeș Ioan, Tireu, nr. 145 

 

BOH OVISOR TRANS SRL, Administrator Gliga Ovidiu Sorin, nr. 43 

 

➢ Brutărie/ Produse panificație și patiserie 

 

BOZON COM SRL, Administrator Gliga Vasile Cristian și Gliga Dumitru, Dulcea, nr. 1 

 

CĂSUȚA DULCE A BUNICII, Administrator Gliga Crina Elena, Ibănești, nr. 56 

 

➢ Restaurante/ Pensiuni/ Spații de cazare/ Camere de închiriat 

 

CLUB TERA SRL, Administrator Pop Florin Vasile, Ibănești nr. 1A 

 

OVI PAU SRL, Administrator Suceava Maria, Brădețelu, nr. 45 

 

LA NICOIU FOREST SRL, Administrator Todoran Lucreția Rafila, Brădețelu, nr. 38D 

 

START4BUSSNIES SRL, Administrator Alexa Ovidiu, Ibănești Pădure, nr. 97 

 

MONTAN DEIAMAR SRL, Administrator Suceava Gheorghe Vlad și Suceava Dana 

Maria, Brădețelu, nr. 3C 

 

PLASCOM IMPEX SRL, Administrator Pop Ștefan, Pârâul Negru 

 

GRAND SA, Administrator Pescar Anca Ioana, Lăpușna  

 

➢ Construcții/ Reparații/ Amenajamente 

 

TDI ESCAVAN JON, Administrator Todoran Dragomir Ioan, Ibănești Pădure, nr. 38A 

Escavări, amenajare terenuri și construcții 

 

TODORAN& SILVER SRL, Administrator Todoran Dragomir Ioan și Todoran Silvestru 

Claudiu, Ibănești Pădure, nr. 38A 

Construcții și exploatări forestiere 

 

IZORENOV SRL, Administrator Sălăgean Ionela, Ibănești, nr. 67A 

Construcții și restaurante 

 

ROTICOVILA SRL, Administrator Dobrean Dumitru, Ibănești, nr. 66 

 

TEO PET CONSTRUCT SRL, Administrator Chirteș Petru Teodor, Dulcea nr. 96/A 

 

SCORPIO FULL PREST, Administrator Petra Gheorghe, Tisieu, nr. 92 
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➢ Cosmetică  

RARCOSM DB-DRA SRL, Administrator Suceava Ioan, Ibănești, nr. 229  

 

ADI BARBER SHOP SALON, Administrator Dan Adrian 

 

➢ Procesare plante medicinale 

CARPATHIAN HERBS SRL, Administrator Todoran Ionel Dumitru, Tireu, nr. 28  

 

➢ Catering 

 

GEO RECOVERY SRL, Administrator Suceava Eugen Sebastian, Ibănești, nr. 153  

 

➢ Restaurante/Pizzerie/Fast food 

AMICI PER LA PIZZA SRL, Administrator Gliga Dănuț Ioan, Ibănești, nr. 566 

 

PETCU OCTALEX SRL, Adminstrator Petcu Georgeta, Ibănești Pădure, nr. 104B 

 

ANDREDEEA MAR TRANS, Administrator Bloj Maria Andreea, Ibănești, nr. 598 

 

➢ Cabinet veterinar 

 

M&E VETERINARIA SRL, Administrator Biro Janos și Matei Emilia Domnița, Ibănești 

nr. 198 

EGV VET CONSULT SRL, Administrator Evduh Gabriel, punct de lucru Ibănești,780 

 

➢ Magazin online produse agricultură 

 

ECOROPE SRL, Administrator Petra Cosmin Matei, Dulcea, nr, 95  

 

➢ Farmacie 

 

ACANTHA FARM SRL, Administrator Moldovan Mariana Doina, Ibănești, nr. 648 

SC VÎSCUM FARM SRL (Farmacia Royal), Administrator Boros Gabriela, punct de lucru 

Ibănești Pădure, nr. 117A 

 

➢ Frizerie 

 

IF TODORAN ADELA, Administrator Todoran Adela, Ibănești nr. 480A 

 

➢ Florărie 

II TODORAN LAURA, Administrator Todoran Laura, Ibănești, nr. 459 

 

➢ Sală de sport/fitness 

 

PAUGYMFIT SRL, Administrator Frandeș Paula Andreea, Ibănești, nr, 868B 
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➢ Cabinet stomatologic  

QUALITY DENT EXPERT SRL, Administrator Gliga Cristian, Ibănești, nr. 606 

 

CMI DOCTOR ZSIGMOND ZSOLT, Administrator Zsigmond Zsolt, Ibănești, nr. 606 

 

Agricultura 

Creșterea animalelor 

Pe raza comunei, la 31 decembrie 2022, conform Registrului Național al Exploatațiilor, se 

au în evidență următoarele efective: 991 de bovine (față de 1002), 176 de porcine (față de 400 

de porcine), 7017 ovine și caprine (față de 6.895). De asemenea, a rămas constantă preocuparea 

pentru apicultură. Medic veterinar arondat comunei: Biro Janos. În comună își desfășoară 

activitatea și dr. Gabriel Evduh. 

În comuna Ibănești își derulează activitatea Asociația crescătorilor de animale Ovidius 

Brădețelu, formată din 42 de membri și 160 de beneficiari. Aceasta însumează un efectiv de 

2850 de ovine și de caprine, 146 de bovine și o suprafață de 662,69 de ha  - 10 trupuri de 

pășune închiriate de la Comuna Ibănești. Din suprafața de 662,69 de ha, se iau subvenții 

A.P.I.A. pentru suprafața de 530,17 ha. Președintele asociației: Ioan Todoran  
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Blaga Grigore, Dan Vasile Dumitru, Gliga Vasilică, Todoran Ioan, Todoran Vasile 

Stână inaugurată la Sirod 

  
 

Composesoratul Ibănești are 617 de membri și însumează o suprafață de 1.723 de hectare, 

dintre care 1022 ha sunt pădure, restul pășune. Composesoratul Ibănești însumează 1036 de 

ovine și caprine, 103 de bovine și 13 cabaline. Pentru 643 de hectare se primesc subvenții 

A.P.I.A. Prin schema de ajutor de stat accesată în 2021 „Servicii de silvomediu, servicii 

climatice și conservarea pădurilor, pentru Pachetul 1 - Asigurarea de zone de 

liniște, composesoratul a obținut 178.515,15 euro, pentru asigurarea unei zone de liniște, în care 

nu se pot executa lucrări de exploatare de masă lemnoasă. Pe parcursul anului 2022 s-au 

executat lucrări curente de întreținere a pășunilor. Președinte composesorat: Zamfir Petra  
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Alegeri cu buletine de vot, urnă și vot secret pentru Consiliul Director al Composesoratului.  

Președinte reales (sus): Petra Zamfir 

 

  

 

Componența noului consiliu director al Composesoratului Ibănești. Petra Zamfir - 

președinte, Blaga Grigore Ioan - secretar. Membri: Dan Vasile-Dumitru, Gliga Petruț, Gliga 

Zaharie, Oprea Genu, Someșan Tudor -Toma.  

Mai jos, sunt o parte dintre crescătorii de animale din comuna Ibănești: 
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De sus: Moga Vasile, Pop Chirteș Sergiu, Anton Nicolae și Petra Obrejă sunt doar o parte dintre crescătorii 

de animale din Ibănești, cu efective mari de animale 
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Culturi agricole  

Culturile în solarii au rămas o preocupare importantă pentru locuitori. Eugen Dan 

(Isticeu), Dana Matei (Ibănești Sat), Molnar Rahela (Ibănești Sat), Samuel Todoran 

(Pietrișaru’) sunt câțiva dintre cei mai cunoscuți producători locali. Nucleul de apicultori a 

rămas la același nivel ca și anul trecut, cu un total de aproximativ 800 de familii de albine.  

O problemă cu care s-au confruntat apicultorii a fost cererea mai mică de miere la nivel 

internațional, ceea ce a dus la scăderea prețului. „Dacă înainte dădeam mierea bio de salcâm 

cu 36 lei kg, anul trecut ne-a fost luată cu 30 de lei”, spune Claudiu Todoran care, împreună cu 

fratele și tatăl lui, dețin 340 de familii de albine.  

În anul 2022, prin Oficiul pentru Dezvoltare Montană Ibănești, coordonat de Dora 

Mihai, Anton Vasile, din Tireu, a obținut certificarea de Produs Montan, pentru zmeura „La 

Moșie”. I se alătură astfel lui Horațiu Todoran și Mircea Suceava pentru afine, Dana Matei 

pentru solarii, Lăcrămioara Pop pentru Zmeură de Ibănești și firmei Mirdatod care avea 

deja certificate trei produse. 

 

   
Eugen și Monica Dan 
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Matei Dana 

 

 

   
Molnar Rahela 

  

 

 

                
Todoran Claudiu 
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 Suceava Mircea și Todoran Horațiu 
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În Ibănești funcționează o păstrăvărie, proprietar Todoran Ionuț, unde se 

comercializează păstrăv-curcubeu. În Lăpușna, o păstrăvărie (cu păstrăv-indigen) cu tradiție în 

zonă, aparținând de Ocolul Silvic Gurghiu, este populară printre localnici și vizitatori.  

 
Ionuț Todoran 

 

 
Acțiune de repopulare cu păstrăv indigen - păstrăvăria Lăpușna 
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Exploatarea forestieră și debitarea lemnului rămân preocupări de bază ale 

comunei 
 

 

 
 
 

  

Gliga Dumitru, S.C. Horn Forest SRL, și Suceava Eugen, S.C. Gelu TransExplor SRL 

 

 



 

 

 

ROMÂNIA 
JUDEŢUL MUREŞ 

COMUNA IBĂNEȘTI 

PRIMAR 
 

 

 

38 

 

    

Chirteș Ioan, S.C. Darion S.R.L. 
 

         

SC Matiflor SRL, administrator Matei Anca            Gliga Florin Albin, SC Albin TeryTrans SRL  

 

    
Cristian Dan - S.C. Crismir SRL - deține și linie pentru producerea de brichete, echipament pentru care a 

obținut o finanțare prin fonduri europene de 100.000 de euro. 
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Petra Dumitru - SC Migavlad SRL - deține și linie pentru producerea de brichete, echipament pentru care a 

obținut o finanțare  prin fonduri europene de 100.000 de euro. 

 

 

 

Exploatarea și debitarea lemnului a fost un domeniu care nu a pus mari probleme 

agenților economici, fiind stabil în anul 2022. Producerea de brichete se află însă de la finalul 

anului trecut în blocaj. Cauzele sunt: plafonarea prețului la lemn de foc (Mihaela Petra - 

MigaVlad), dar și lipsa cererii, care vine după o perioadă în care s-au cerut cantități uriașe, 

pentru a se umple depozitele, de teama războiului („trebuia să umplem și un tir pe zi” - Cristian 

Dan). „Acum depozitele sunt pline și nu mai este cerere. Nu ne facem probleme, o să treacă, 

este o situație de moment, în afaceri ne asumăm suișurile și coborâșurile pieței”- Cristian Dan. 
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Industria alimentară 

Producătorul de brânzeturi Mirdatod Ibănești, cu puncte de lucru în Ibănești și Reghin, este 

recunoscut la nivel național și internațional. Cele două fabrici au capacitate de 70.000 litri 

(Ibănești) și 190.000 litri (Reghin).  

 

 

 

Telemeaua de Ibănești este primul produs din România cu specificația de Denumire de 

Origine Protejată (D.O.P.), iar cașcavalul, smântâna și urda au obținut certificări de produse 

montane. „Anul 2022 a fost un an de provocări, pus sub semnul impredictibilității, mai ales 

al prețurilor” - Mircea Todoran. Totodată a însemnat: retehnologizare, participare la 

evenimente naționale și internaționale, eficientizarea consumului prin montarea de panouri 

fotovoltaice, prin finanțarea Electric UP (100kw), precum și prin fonduri europene.  

 

Firma Mirdatod este o afacere de familie condusă de frații Mircea și David Todoran 
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Activitatea agenților economici de pe teritoriul comunei a însemnat o revenire la 

capacitatea normală după restricțiile COVID (certificat verde, fără aniversări, mese festive etc).  

La achiziționarea de produse alimentare a fost o  revenire la un comportament firesc de 

cumpărare, în perioada pandemiei fiind luate în număr mare, produse de primă necesitate 

(zahăr, ulei la bax). „Tichetele sociale și ofertele influențează mult comportamentul 

cumpărătorilor” - sursă: Profi Loco Ibănești. De asemenea, a avut loc o creștere a prețurilor, 

dictată de prețul pieței, vizibilă în toate domeniile. „Am vândut cu bucata mai puțin, dar dacă 

trag linie, a fost la fel cu precedentul pentru că s-a compensat cu creșterea prețurilor. Sectorul 

alimentar a mers mai bine, dar a scăzut puterea de cumpărare la textile și la materiale de 

construcții” -  sursă S.C. Ibănești Pădure Prod SRL. 

  

           Gliga Mariana, Suciu Firuța, Ofelia Sava                                                    Damian Zaharie 

   

                                        Petra Roxana Ionela                              Angajați de la Profi Loco Ibănești 
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Instantanee de la magazinele de podul Runcului 

 

Angajate „La Doi Pași”. Delia și Raul Borșa gestionează afacerea „La 2 Pași” 

  

   

Fabrica de plante medicinale de pe Tireu. Carpathian Herbs este o afacere administrată  

de Todoran Ionel și produce pentru export. 
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Creșterea prețului, la materialele pentru tâmplăria PVC, a fost resimțită și de producătorii 

de termopane. Ritmul noilor construcții a încetinit și cererea a fost mai mică. Deschiderea unui 

magazin de materiale pentru tâmplărie PVC a fost binevenită, întrucât a adus cu un raport preț-

calitate foarte bun, avantajos pentru operatorii din domeniu. 

 

Gliga Sabin 

                                                        

      Cofariu Dănuț                                                  „Magazinul lui Floarea” de la Podul Hodacului 

 

 

       Depozit pentru tâmplărie PVC la Isticeu 
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Multe dintre afaceri au căutat să supraviețuiască renunțând la investiții, iar în 2022 au 

reînceput activitatea normală. Daniel Gliga, administratorul pizzeriei „Amici per la pizza” a 

depus în anul 2022 un proiect prin START UP Diaspora pentru echipamente pentru brutărie-

patiserie. Proiectul este în valoare de peste 65.000 de euro, din care pentru 40.000 a depus 

cerere de finanțare pe echipamente. Florin Gliga (Bozon) a depus un proiect pe fonduri 

europene pentru echipamente profesionale pentru înființarea unui centru de copiere, solicitare 

în valoare de 38.000 de euro. 

    

                  Gliga Florin "Bozon"                           Gliga Daniel și Lavinia - Pizzeria Amici per la Pizza 

   

          

            Georgiana Petcu, pizzeria de la Ibănești Pădure             Frații Laurențiu și Adrian, de la  

                                                                                                                  Adi Barber Shop Salon                                                                                                                
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               Crama lui Ștefan                                           Magazinul de haine de la Isticeu, al Marinelei Dan 

  

   

                                   Chirteș Floarea                                                                    Petra Mihaela 

 

 
Competiție sportivă pe terenul sintetic al lui Ioan și Mihaela Chirteș  

(Mitrosucu) de la Ibănești Pădure 
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                                                                  Todoran Laura - Boutique „L” Style 

 

Cazare 

Turiștii și iubitorii de natură găsesc spații de cazare la pensiuni și cabane turistice: Ovidiu și  

Paula, Lucreția, Pârâul Negru, Vila Floare De Colț, Tera Valea Gurghiului, Casa Andreea etc, 

la Tabăra Lăpușna și la Castelul de Vânătoare Lăpușna.  

 

        

Castelul Lăpușna 
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                                                 Vila Floare de Colț, administrator Mihaela Alexa 

 

   

              Tabăra Lăpușna                                                                             Casa Andreea 

  

Pensiunea Ovidiu și Paula a investit ca să intre cu forțe proaspete în noul sezon: a mărit 

capacitatea sălilor de la 110 persoane la 250 de persoane și a mărit capacitatea de cazare cu 12 

camere, ajungând astfel la 21 de camere. 

  

   

                                         Suceava Maria, administratorul pensiunii Ovidiu și Paula 
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La sala de fitness TrioGym numărul clienților a început să crească, a fost lărgit portofoliul 

de clienți, s-au achiziționat echipamente, aparaturi noi și s-a lucrat la amenajarea unei terase 

pentru a veni în completarea spațiului dedicat evenimentelor. Administratorul afacerii, Frandeș 

Paula, a devenit în 2022 campioană națională la culturism și fitness. 

 

  

 

Frandeș Paula, campioană națională la  

culturism și fitness 
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La intrarea în Ibănești s-a deschis în anul 2022 un self service pentru spălarea de mașini - 

proprietar Florin Vasile Pop.  
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ASOCIAȚIA DE VÂNĂTOARE ȘI PESCUIT SPORTIV 

 

Biodiversitatea și fondul bogat de vânătoare reprezintă una dintre ele mai importante 

resurse ale zonei. Pentru gestionarea acestuia, își desfășoară activitatea Asociația de Vânătoare 

și de Pescuit Sportiv  (AVPS ) Valea Gurghiului. Aceasta gestionează trei fonduri de vânătoare 

care însumează 30.000 de hectare din Sirod, Cașva, Tireu.  

Președinte: Mircea Todoran. 
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Proiecte de investiții în comuna Ibănești 
 

În 2022, Primăria Ibănești a avansat cu implementarea proiectelor mari de investiții, 

derulate prin fonduri europene și guvernamentale. Unele au fost finalizate, realizându-se 

recepții ale lucrărilor și un proiect major de asfaltări s-a recepționat. 

➢  Continuă lucrările la extinderea rețelei de canalizare, introdusă anterior în comună de-a 

lungul drumului județean și pe diferite ramuri (12 kilometri), proiect derulat prin 

fonduri guvernamentale. Valoarea totală: 911.692 euro (4.467.293,33 lei).  

  

 

➢ Continuă lucrările la căminul cultural din Ibănești unde se înlocuiește învelitoarea 

acoperișului, tavanul este consolidat cu grinzi metalice, se montează instalații moderne 

de încălzire, prin pardoseală, ventilație și aclimatizare, interior modernizat.  Valoarea 

totală: 502.205 euro (2.279.508,48 lei) 

   

Lucrări premergătoare introducerii sistemului de încălzire prin pardoseală  

și, ulterior, introducerea acestui sistem 
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➢ Lucrările pentru asfaltarea a 8,5 km de drumuri laterale prin proiectul “„Modernizarea părţii 

carosabile şi a sistemului de scurgere a apelor pluviale la reţeaua de drumuri de interes local în 

comuna Ibăneşti, judeţul Mureş”, proiect derulat prin fonduri europene, în valoare de 1.328.807 

euro (6.011.522,86 lei) au fost încheiate și recepționate. 

 

 

Vizită pe teren împreună cu expertul Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, Ionuț Maican 

 

➢ Primăria Ibănești a obținut finanțare pentru modernizarea sistemului de iluminat public,  

printr-un proiect depus la Administrația Fondului pentru Mediu. Prin această investiție, vechile 

lămpi vor fi înlocuite cu corpuri de iluminat LED și va fi implementat un sistem inteligent de 

telegestiune pentru monitorizarea și eficientizarea consumului. Acest lucru înseamnă creșterea 

eficienței energetice, scăderea consumului și a costurilor, grijă pentru mediu prin reducerea 

emisiilor de dioxid de carbon și iluminare de calitate pe tot teritoriul comunei. În anul 2022 s-a 

finalizat procedura achizițiilor, etapa contestațiilor a fost încheiată și s-a dat ordinul de începere 

a lucrărilor. Valoarea proiectului: 1.153.070,46 lei 

➢ Programul de cadastrare sistematică a comunei a avansat, acoperind toată zona de  

intravilan și până la 80% pe extravilan, documentele fiind în verificare la OCPI.  
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➢ S-a depus proiect pe fonduri europene (aprobat) pentru achizițioanare de echipamente 

pentru serviciile publice locale prin Grupul de Acțiune Locală Prietenia Mureș-

Harghita. 

 

➢ S-au executat lucrări de înfrumusețare și modernizare la școala din Isticeu prin 

schimbarea gardului în partea din față și lărgirea și pavarea zonei frontale. S-a realizat o 

alee pietonală pentru siguranța copiilor și a pietonilor, în general. 
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Războiul din Ucraina 
 

Războiulul din Ucraina a însemnat o mobilizare imediață a locuitorilor din comună care 

au răspuns în număr mare solicitărilor de oferire de ajutor. În doar două zile. Ibăneștiul putea 

pune la dispoziție 148 de locuri de cazare pentru refugiații Ucrainieni.  

Cu toate acestea, comuna Ibănești a găsit și o altă modalitate de a oferi sprijin 

persoanelor care au fugit din calea războiului: pe toată durata verii, copii ucrainieni și mamele 

lor au venit în mai multe ture în Tabăra Lăpușna pentru a se relaxa, a socializa și a-și face 

prieteni, printr-un parteneriat cu Asociația Suryam din Tîrgu Mureș și Crucea Roșie Târgu 

Mureș. 

Locuitorii din Ibănești au venit în ajutor, fiind alături de oaspeți: au ajutat la organizarea 

unei mese câmpenești prin oferirea de produse tradiționale și au organizat activități cu copiii.    

Pentru a veni în sprijinul cetățenilor ucrainieni, consilierii locali au făcut donații în valoare de 

10.000 de lei, cu care s-au cumpărat pentru aceștia medicamente. 
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Evenimente și expoziții 

 

Expoziția chinologică UCHR - Platoul Fâncel (2  iulie 2022): iubitorii de câini din toată țara 

s-au reîntâlnit la o nouă ediție a evenimentului AgroPet Expo Transilvania, organizat de 

Uniunea Chinologică din România (UChR) 

Ediția a doua a Festivalului „Coborâtul Oilor De la Munte” (25 septembrie) 
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Festivalul Văii Gurghiului promovării tradițiilor și obiceiurilor Văii 

Gurghiului 

 

După doi ani de pauză, în anul 2022 a fost reluat Festivalul Văii Gurghiului. 
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Asociația Comunelor din Europa 

(Charter of European Rural Communities) 

 În anul 2022, s-au reluat și întâlnirile din cadrul organizației europene Asociația Comunelor 

Europene, în cadrul căreia Ibăneștiul reprezintă România din anul 2007, după ce au fost oprite 

de pandemia Covid. Locuitorii din Ibănești au participat la întruniri în Olanda, Suedia, precum 

și în Bienvenida (Spania). La întâlnirea mare din Bienvenida s-a decis ca Ibănești să fie gazda 

următoarei întâlniri mari, cel mai important eveniment din calendarul anual al asociației,  loc de 

întâlnire a peste 200 de oameni din țările Europei în perioada 6-10 iulie 2023.  
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Împreună cu Ivo Padalík, primarul localității Starý Poddvorov (Republica Cehă), Tomáš Kuchar, membru 

al prezidiului asociației și Boy Scholze, președintele asociației. 

  

 

Asociația Ibănești - Orizonturi Noi 

Un an cu acțiuni de binefacere 

 

 În anul 2022, Asociația Ibănești - Orizonturi Noi a devenit vizibilă și prezentă în viața 

comunei, implicându-se în evenimente de actualitate, de binefacere și mobilizând voluntari din 

toată zona. Președinte: Gliga Nicolae. 

 Pentru a veni în ajutorul lui Dîrloman Daiana-Maria și Farcaș Rareș, amândoi în vârstă de 

șase ani și diagnosticați cu forme agresive de cancer, au fost organizate campanii de strângeri 

de fonduri, turnee sportive și spectacole. Pentru persoanele cu dificultăți locomotorii s-au 

distribuit scaune cu rotile, paturi, cadre și cârje metalice la domiciliu. De ziua națională a 

Ucrainei au fost organizate activități de socializare, s-au oferit cadouri și o masă tradițională, 

persoanelor ucrainiene cazate la Tabăra Lăpușna. S-a oferit ajutor unei familii cu cinci copii, 

din localitatea Vălenii de Mureș, prin donarea de material lemnos și țiglă necesare construirii 

acoperișului casei. S-a organizat o acțiune de ecologizare pe Via Transilvanica în parteneriat cu 

Primăria Ibănești. 
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                      Gliga Nicolae, președintele asociației 
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Prioritate: mediul 

 

 Acțiunile de conștientizare pe probleme de protecția mediului au reprezentat o prioritate a 

anului 2022, lucrul acesta realizându-se cu sprijinul voluntarilor din Ibănești. Împreună cu 

Asociația Ibănești Orizonturi Noi, s-au realizat o acțiune de ecologizare pe Via Transilvanica și 

o acțiune de promovarea a voluntariatului desfășurată în Tabăra Lăpușna. De asemenea, 

comuna Ibănești a fost vizitată de ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor, Tánczos Barna,  

care a alergat cu Tibi Ușeriu pe o porțiune din Via Transilvanica.  
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Colectarea deșeurilor 

 

 

 

Pe parcursul anului 2022, au avut loc mai multe campanii de colectare de deșeuri, 

respectiv două campanii de colectare de aparatură electronică și electrocasnică și o campanie de 

colectare a deșeurilor voluminoase.  

Cantitățile colectate se prezintă în felul următor:  

➢ deșeuri voluminoase colectate prin campania „Curățenia de primăvară”, organizată de 

Primăria Ibănești și Sylevi Salubriserv: 5,42 de tone. 

➢ în cele două campanii de colectare aparatură electronică și electrocasnică, desfășurate 

împreună cu Sistemul Local de Colectare-Centru S.R.L. s-au colectat 1,496 tone, 

repectiv 1,774 tone. În total: 3,270 tone. S-au colectat în special televizoare CRT, 

mașini de spălat, echipamente de mici dimensiuni, imprimante, frigidere și mașini de 

spălat. 

Date generale de colectare 

Conform datelor furnizate de Asociația Pentru Dezvoltare Intercomunitară Ecolect, în anul 

2021, în comuna Ibănești, s-au colectat 684,70 tone de deșeuri menajere (682,42 tone în 2021) 

Colectare selectivă: 17,60 tone (13,68 tone în 2021 și 5,14 tone în anul 2020). 
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- Reciclabile - Plastic/ Metal: 0,00 tone 

- Reciclabile - Hârtie/ carton: 4,24 tone 

- Reciclabile - Sticlă: 13,36 tone 

 

S-au valorificat (la centrele de reciclare): 13,36 tone sticlă (integral), 3,80 tone carton și 0,54 

tone hârtie. Total: 17,7 tone. Comparativ, în anul 2021 s-au valorificat 14,3 tone și în 2020, s-

au valorificat 1,05 tone deșeuri.  
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Organizarea și activitatea compartimentelor de specialitate în anul 2021 

 
Suntem, înainte de toate, o echipă, iar proiectele și investițiile realizate reprezintă rezultatul 

muncii susținute a tuturor compartimentelor de specialitate din cadrul Primăriei Ibănești. 

Secretarul general al UAT  

 

Codruța Alexandrina Dan, secretar general UAT Ibănești 

 

Pe lângă atribuțiile curente, în anul 2022 subliniem: întocmirea documentelor pentru 

implementarea Strategiei Naționale Anticorupție, în calitate de coordonator al Planului de 

integritate.  

Au fost întocmite rapoarte de evaluare ale angajaților din aparatul de specialitate al 

primarului: 20 de rapoarte.  

Au fost soluționate 11 dosare (anul anterior 15 dosare) referitor la procedura de vânzare 

a terenurilor din extravilanul localității.  

În anul 2022, au fost emise și verificate pentru legalitate 286 dispoziții ale primarului.  

Au fost înregistrate și soluționate 7 cereri (anul precedent - 9 cereri de informații de 

interes public referitoare la buget, iluminat public, polițe de asigurare, copie după contractul de 

achiziție publică pentru ”captare izvor”, despre spațiile de închiriere, pagubele produse de ursul 

brun și despre activitatea bibliotecii. 
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Activitatea juridică 

 

Alina Moga, inspector asistent 

 

Pe parcursul anului 2022 activitatea curentă a constat pe de o parte în reprezentarea 

Comunei Ibănești în fața notarilor pentru semnarea documentelor de alipire sau dezmembrare, 

reprezentarea în fața instanțelor judecătorești prezența la BCPI Reghin pentru depunerea de 

documente în vederea operării de modificări în cartea funciară, formularea de adrese, 

răspunsuri la petiții, întocmirea de proiecte de hotărâri pentru ședințele de consiliu local, 

urmărirea derulării contractelor de finanțare prin fonduri europene și fonduri guvernamentale 

împreună cu compartimentul achiziții public. 

Dintre dosarele care sunt pe rol, cele mai relevante sunt un dosar prin care un 

constructor solicită plata unor lucrări în lipsa unor documente justificative necesare, un dosar 

cu fostul operator de salubritate împotriva Adi Ecolect, care este o speță complexă și vizează 

toate UAT-urile membre.  

În ceea ce privește activitatea de executare silită, aceasta a înregistrat o scădere a 

sumelor recuperate față de anul 2021, când s-au încasat 155.575,07 lei. Pe parcursul anului 

2022 este un total de încasări în cuantum de 111.840,13 lei, sume restante și somate. Scăderea a 
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fost cauzată de contextul economico-financiar din ultimul an, care a dus cetățenii la amânarea 

plății taxelor și impozitelor din cauza scumpirilor tuturor categoriilor de produse.  O problemă 

este numărul mare de persoane care nu au nici un fel de venit sau bunuri sau care, deși 

figurează cu bunuri imobile în evidențele noastre, nu le mai dețin în realitate, astfel încât 

suntem lipsiți de un instrument de recuperare a sumelor. 

În ceea ce privește supravegherea muncii nerenumerată în folosul comunității, în anul 

2022 a fost un total de 14 dosare cu persoane care au efectuat muncă nerenumerată în folosul 

comunității, printre cauzele condamnării fiind: conducerea de autovehicul în stare de ebrietate, 

tulburarea liniștii și ordinii publice, mărturie mincinoasă, tăiere fără drept de arbori, trafic de 

persoane, loviri și alte violențe 

 
 

Compartimentul Urbanism și amenajarea teritoriului 

 

Elena Maria Pop, inspector principal 

 

              În decusul anului s-au emis: 

 autorizații de construire (față de 12 în anul 2021 și 8 în anul 2020) pentru construirea 

de locuințe, magazii, șoproane, spălătorie auto, extindere de supraveghere video 

stradală, reparația unui podeț în localitatea Ibănești Pădure, mansardare casă de locuit, 

împrejmuire teren.  

33 
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 acorduri pentru branșamente electrice (13 în anul 2021)  

19 certificate de atestare a edificării construcțiilor în Cartea Funciară (11 în anul 2021)  

8 certificate de radiere a construcțiilor din Cartea Funciară. 

78 de Certificate de urbanism (76 în 2021) 

15 construcții recepționate 

           În conformitate cu prevederile Legii nr. 50/1991, au fost verificate și sancționate 

contravențional 6 persoane care au efectuat lucrări de construire fără a deține autorizație. 

  

Compartimentul Relații cu Publicul și Registrul agricol 

 

 

Ioana Maria Blaga, inspector superior 

 

S-a încercat în permanență menținerea unor bune relații de colaborare și informare atât 

cu cetățenii din comuna Ibănești, cât și cu cetățenii domiciliați în alte localități.  

➢ 12.927 este totalul documentelor înregistrate în registrul de intrare-ieșire al  

corespondenței: cereri de la persoane fizice sau juridice, soluționări și răspunsuri ale 

compartimentelor primăriei, adrese de la diferite instituții ale statului, solicitări eliberare 

adeverințe APIA, adeverințe obținere CI, obținere ajutoare de încălzire, burse sociale, 

alocații de stat, ajutoare sociale, anchete sociale, certificate fiscale, branșamente electrice, 

12 
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înființări coduri de exploatație și alte destinații. Comparativ, În anul 2021 s-au înregistrat 

13.579  documente de intrare-ieșire (față de 13.705 în anul 2020).  

Cele mai dese sesizări de primite: reparații drumuri - pietruire, iluminat public și 

salubritate. 

➢ 1.701 documente privind situația din registrul agricol pentru: obținerea subvențiilor agricole 

acordate de APIA, obținerea ajutoarelor sociale, ajutoarelor de urgență, burselor școlare, 

obținerea CI, notarea posesiilor terenurilor în cartea funciară, intabulări de Titluri de 

Proprietate, etc. Comparativ: 1.446 adeverințe în anul 2021 

 

Compartimentul Registrul Agricol 

 

Grigore Blaga, consilier superior 

 
 

➢ 300 dosare APIA întocmite  pentru obținerea subvențiilor europene; 

➢ 15 Atestate de Producător și 31 carnete de comercializare a produselor agricole vegetale 

și animale; 

➢ Prin Comisia de evaluare și constatare a pagubelor agricole produse de speciile  
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de animale sălbatice urs și lup: 20 de dosare ale cetățenilor și transmiterea acestora către 

Garda Forestieră în vederea obținerii despăgubirilor. 9 dosare nu au fost despăgubite, 

neputând justifica cheltuielile privind înființarea și întreținerea plantațiilor pomicole.  

➢ Participarea la cadastrarea generală a comunei ca reprezentant al UAT Ibănești 

sprijinind cetățenii în depunerea de documente și îndrumarea în teren a echipelor de 

topografi; 

➢ 150 documentații cadastrale verificate pentru notarea posesiei în CF și intabularea 

Titlurilor de Proprietate 

Altele: situații statistice trimestriale cu privire la culturile agricole, animale, păsări, pomi 

fructiferi: AGR2A și AGR2B, balanța terenurilor agricole, membru în Comisia de Proiecte 

Europene, eliberarea actelor tip pentru marcarea de arbori din proprietățile cetățenilor 

solicitate de ocoalele silvice, soluționare de sesizări ale cetățenilor 

 

 

Compartimentul achiziții publice 

 

Delia Gliga, consilier superior 

 

Compartimentul achiziții publice a organizat 331 de proceduri de achiziții directe, a 

efectuat 10 anexe la programul  anual al achizițiilor  publice pentru anul 2022, a solicitat oferte 
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și a consultat  piața pentru a asigura un proces cât mai transparent al achizițiilor efectuate, cât și 

pentru respectarea eficienței cheltuielilor banilor,  a răspuns la contestații. S-au deblocat 

garanțiile ajunse la termenul și condițiile  legale de deblocare și a întocmit programul anual al 

achizițiilor publice pentru anul 2023. 

          Una dintre priorități  a fost   trecerea  drumurilor forestiere Fătăciunița, Tisieu și 

Pietroasa  în domeniul public al comunei Ibănești pentru care în vederea întocmirii 

documentațiilor s-au efectuat achiziții în valoare de 32 mii lei. 

De asemenea s-a continuat realizarea mai multor investiții dintre care amintim  investiția 

privind „Branșările și contorizările gospodăriilor la apă și canalizare”  în valoare de  263 mii 

lei, precum și întreținerea și reparația  drumurilor laterale din comună și aleea și șanțul pietonal 

de la Isticeu. 

În ceea ce privește accesarea de fonduri europene  precum și acordarea de fonduri 

guvernamentale  pe parcursul anului 2022 am avut în derulare un număr de 5 contracte de 

finanțare astfel: 

➢ Reabilitare Cămin Cultural Ibănești sat  2.279.508,48 lei care se află în stadiul de 

execuție; 

➢ Extindere rețea canalizare menajeră și racorduri în comuna Ibănești – 12 km în 

valoare de 4.467.293,33 lei prin care se asigură cetățenilor de pe raza comunei Ibănești 

accesul la utilitățile publice;  

➢ Modernizarea sistemului de iluminat stradal în comuna Ibănești - 602 lămpi în 

valoare de 1.153.070,46 lei  se află în derulare  și urmează a fi finalizat în prima parte a 

anului următor; 

➢ Achiziție echipamente pentru serviciile publice locale ale comunei Ibănești tractoraș 

de tuns și tocat gazonul, motofierăstraie, generator curent trifazic ) -114.564,4 lei care 

se află în stadiul de analiză a ofertelor. 
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Compartimentul financiar contabil, impozite și taxe 

 

Roxana Ioana Mircea, inspector principal 

 

 
 
Venituri 

Totalul veniturilor pe anul 2022 este de 9.276.753,44 lei, reprezentând sume de la 

Consiliul Județean, cote și sume defalcate din impozitul pe venit, impozite, taxe, amenzi, sume 

din TVA, sume pentru echilibrare, sume de la AFIR, pentru iluminat, ajutoare de încălzire.  

Din totalul veniturilor, cele proprii sunt: 2.297.757,01. Sursele veniturilor proprii: 

impozite și taxe pe proprietate, concesiuni și închirieri - pășuni și Tabăra Lăpușna, proprietate – 

ocol silvic, prestări servicii - buletine, amenzi, taxe speciale - salubritate) 

 

Cheltuieli 

La nivelul anului 2022, situația plăților este următoarea: 

- salarii: 3.081.012 lei din care 872.680 lei plata salarii asistenți personali ai 

persoanelor cu handicap 

- bunuri și servicii: 3.406.341 lei 

• întretinere și reparații drumuri comunale 
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• exploatare forestieră, servicii silvice, piese de schimb utilaje, 

combustibil uitilaje, transport lemn  

• servicii și întreținere iluminat public 

• salubritate 

• parcuri, pază 

• 574.163 cheltuieli pentru bunuri și servicii aferente școlilor 

(269.163 lei au fost acordați din bugetul local) 

- Fonduri FEADR: 1.088.310,19 lei, care au constat în ultima tranșa de decontare pentru 

proiectul de investiții „Modernizarea părții carosabile și a sistemului de scurgere a apelor 

pluviale la rețeaua de drumuri de interes local în comuna Ibănești”. A fost o investiție totală în 

sumă de 5.608.731,82 lei, din care 313.775,28 lei bani alocați din bugetul local. 

- Asistență socială: 703.949 lei din care 433.592 lei plata indemnizații persoane 

handicap, 231.272 lei ajutor încălzire, 10.400 lei ajutoare de urgență  

- Burse și asociații 703.698 lei  

Investiții reprezintă 1.188.256 lei (684.620,64 în 2021), după cum urmează:  

• Proiect pentru capela de la Ibănești Pădure,  

• Branșări și contorizări 

• Extindere rețea canalizare 

• Amenajament de silvomediu 

• Amenajament fond forestier 

• Alei și șanț pietonal în fața Școlii Isticeu 

• Modernizarea Iluminatului stradal 

• Refacere drumuri și podețe inundații  

Buget SPAC Ibănești din care: 

Cheltuieli 331.819 lei 

 - salarii 185.558 lei 

 - bunuri și servicii 146.345 lei 

- excedent 6.545  lei 

Venituri 338.364 lei 
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Serviciul impozite și taxe 

 

 

Zaharie Gliga, referent superior 

 

Pentru anul 2022 s-au emis: 

➢ Certificate de atestare fiscală – 643 față de 741 (794 în 2020) 

➢ Declarații impunere auto – 463 față de 494 (371 în anul 2020) 

➢ Procese verbale de radiere auto – 395 față de 329 (față de 293 în 2020) 

 ➢ Declarații impunere/ (rectificative) clădiri - 463 față de  455 (față de 414) 

➢ Declarații impunere/ (rectificative) terenuri – 803 față de 790 (față de 650 în 2020) 

➢ Chitanțe de încasări - 3.583 față de 3.539 (față de 3285 în 2020) 

➢ Chitanțe încasări prin POS -284 față de 230 (față de 76 în 2020) 

➢ Plăți prin ghișeul.ro 102 plăți în valoare de 27.633 lei  

 

Grad de colectare: 78,36% față de 78,44% în 2021 și 77,37% în anul 2020. 

Cel mai ridicat procent de încasări  s-a înregistrat la impozite auto peste 12 tone persoane 

juridice, de 91% În anul precedent, cel mai ridicat procent de încasare s-a înregistrat la 

teren persoane juridice, respectiv 96% (în 2022 colectarea pentru această categorie a 
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scăzut la 62,80%). Cel mai scăzut, la impozit clădiri persoane juridice, este de 42,31% 

(anul precedent era aceeași categorie, dar procentul era 70%). 

 

Comparativ 

 

 

Categorie Anul 2022 Anul 2021 

Impozit clădiri persoane fizice 84,03% 81% 

Impozit clădiri persoane juridice 42,31% 70% 

Impozit teren intravilan persoane fizice 83,47% 86% 

Impozit teren intravilan persoane juridice 62,80% 96% 

Impozit teren extravilan 61,40% 71% 

Impozit auto persoane fizice sub 12 tone 73.04% 77% 

Impozit auto persoane juridice sub 12 tone 86,44% 73% 

Impozit auto peste 12 tone 91% 78% 

Salubritate 87,27% 78% 
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Compartimentul consilier personal al primarului 

 

Adina Coralia Brânciulescu, consilier personal al primarului 

 

S-a monitorizat implementarea proiectelor realizate prin fonduri europene și 

guvernamentale care se derulează la nivelul comunei, referitoare la lucrările de asfaltări, 

extinderea rețelei de canalizare modernizarea căminului cultural. Au continuat și avansat 

procedurile, pentru trecerea drumurilor forestiere în proprietatea comunei - respectiv Tisieu și 

Fătăciunița, Tireu și Pietroasa. Pentru drumurile Pietroasa și Dobarea au fost puse în dezbatere 

publică proiectele de hotărâre de guvern. 

S-a coordonat activitatea Taberei Lăpușna, concret: s-a ținut evidența cazărilor și a 

lucrărilor de înreținere și îngrijire care se desfășoară în permanență. De asemenea, a fost 

coordonată, împreună cu Asociația Suryam, activitatea refugiaților ucrainieni în Tabăra 

Lăpușna. 
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Compartiment stare civilă 

 

Ancuța Man, inspector principal 

 

În anul 2022 în cadrul Compartimentului Stare Civilă s-au transcris  9 acte de  

naștere (copii născuți în străinătate), s-au oficiat 24 de căsătorii, acestea fiind  

oficiate și în afara sediului, în aer liber, pe Platoul Fâncel, în parcul din fața  

primăriei, față de anul trecut fiind o creștere a căsătorilor. S-au înregistrat:  

➢ 29 de decese pe teritoriul comunei Ibănești (cu cinci mai puțin față de anul trecut).  

➢ 11 divorțuri, dintre care 7 sentințe judecătorești și 4 certificate de divorț primite de la 

notari publici. 

La cererea, cetățenilor din motive de deteriorare sau pierdere, s-au eliberat: 

➢ 76 certificate de naștere 

➢ 67 certificate de căsătorie 

➢ 52 certificate de deces,  

➢ Am soluționat 3 dosare de rectificare, după cum urmează: 2 rectificări ale actelor de 

naștere, 1 rectificare a actului de căsătorie.  
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Serviciul public comunitar local pentru evidența persoanelor 

 

Nicoleta Gliga, inspector superior, și Ancuța Neag, inspector principal 

 

  
În anul 2022 la nivelul Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor 

Ibănești s-au întocmit un număr de 457 cărți de identitate, 8 cărți provizorii de identitate și 18 

reședințe.  

 Deplasări  la 4 persoane netransportabile cu stația mobilă pentru a prelua imaginea. 

 Operare în Registrul Național de Evidență a Persoanelor ( registru electronic) a 

nașterilor, căsătoriilor și deceselor comunicate de Serviciul de Stare civilă. 

27 procese verbale de prelucrare a Radiogramelor primite de la Direcția Generală de 

Evidență a Persoanelor București, care aduc diverse interpretări și modificări legislative. 
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Compartimentul de asistență socială și resurse umane 

 

Augustin Molnar, consilier debutant 

 

            În cadrul resurselor umane în anul 2022 am avut angajați în funcția de asistent 

personal o medie de 30 de angajați. Reprezentatul Compartimentului de asistență socială 

verifică periodic asistenții personali dacă își îndeplinesc atribuțiile din fișa postului față de 

persoanele pentru care sunt angajate, de regulă nu există probleme în acest sens dar sunt și 

cazuri în care s-a procedat la desfacerea contractului de muncă deoarece persoana 

încadrată în grad de handicap sau reprezentanții acesteia nu mai erau de acord cu 

munca asistentului personal. În calitate de reprezentat al angajatorului am mediat 

divergențele dintre părți, cautând mereu să protejez interesele persoanei încadrate în grad de 

handicap. 

             În cadrul asistenței sociale activitatea compartimentului din Primăria comunei 

Ibănești  constă în preluarea de cererii pentru stabilirea dreptului la prestații sociale, 

verificarea acestora în vederea acordării, menținerii sau respingerii acestora. Prestațiile 

sociale la care fac referire mai sus, sunt venitul minim garantat (ajutorul social, dosare în 

plată - 28), alocația de susținerea a familiei (dosare în plată - 34), alocația de stat (35 de 

dosare), indemnizația pentru creșterea copilului (21 dosare), stimulentul pentru creșterea 

copilului(17 dosare), ajutoarele de încălzire (171 de dosare), stimulentele pentru energie 
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(171 de dosare), stimulente educaționale (tichete de grădiniță, 10 dosare aflate în plată), 

ajutoare de urgență (2 cereri soluționate cu o valoare în sumă de 8.000 lei), ajutoare de 

înmormântare (2 cereri soluționate cu o valoare în sumă de 2.400lei), distribuția pachetelor 

cu alimente din programul POAD (792 de pachete distribuite). 

           Numărul de beneficiari de prestații sociale (venit minim garantat și alocație de 

susținere) este în usoară creștere față de anul 2021. 

           Compartimentul asistență sociala și resurse umane vine în sprijunul cetățenilor din 

Comuna Ibănești prin sprijinirea acestora la întocmirea dosarelor pentru obținerea 

documentelor necesare la obținerea prestațiilor sociale prin obținerea acestora de la 

instituțiile competente (ANAF, AJOFM, DGASPC), scutind astfel cetățeanul de birocrația 

existentă în administrația locală/ centrală. 

           În domeniul protecței sociale se face monitorizarea persoanelor aflate în risc de 

sărăcie, abandon, abandon școlar, se recomandă încredințarea minorilor unuia din părinți 

sau ambilor  în caz de divorț/ separare a părințiilor. 

           În anul 2022 s-a luat măsura de plasare în regim de urgență a unui minor la un 

asistent maternal, în cazul persoanelor adulte s-a luat măsura de internare a unei 

persoane întru-un centru de îngrijire pentru persoanele vârstnice (acestea sunt cazuri 

în care persoanele beneficiare de protecția sociale sunt singure, care au aparținători 

sau au, dar nu se interesează de ele). 

         Compartimentul asistență socială și resurse umane colaboreză frecvent cu DGASPC 

Mures în vederea monitorizării minorilor aflați în plasament în raza administrativ-teritorială 

a Comunei Ibănești prin efectuarea de anchete sociale și în cazul minorilor aflați în risc de 

neglijare, abandon, maltratare. 

               Pe parcursul 2022 s-au efectuat anchete sociale la cererea instanțelor judecătorești  

13 anchete sociale privind divorț cu minori, exercitarea drepturilor părintești, stabilirea 

domiciliului minorului și pensie de întreținere, anchete sociale și raportări către 

D.G.A.S.P.C. Mureș privind situația copiilor care nu frecventează cursurile unității de 

învățământ în anul 2022 au fost întocmite 15 anchete sociale și 16 raportări, anchete sociale 

și raportări către D.G.A.S.P.C. Mureș privind dosarele de plasament familial, anchete 

sociale la solicitarea: persoanelor adulte cu handicap sau părinților care au copii cu vârsta 0-
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18 ani. În anul 2022, un număr de 59 adulți și 11 minori s-au prezentat la comisie, anchete 

sociale privind acordarea burselor școlare și rechizite. În anul 2022, au fost întocmite 123 

de anchete sociale pentru anul școlar 2022-2022. 

       Sintetizând activitatea anului 2022 în comparației cu anii precedenți se constată o 

creșterere a beneficiarilor de prestații sociale considerabilă ca urmare a creșterii inflației 

pe plan național . 

 

Serviciul Voluntar Pentru Situații de Urgență 

În anul 2022, pe raza comunei Ibănești s-au înregistrat 29 de intervenții ale SVSU 

Ibănești, o creștere semnificativă (mai mult de dublu!) față de anul precedent, cu 14 intervenții.  

 Ibănești:  

➢ 10 incendii la gospodării, ca urmare a coșurilor necurățate și a instalațiilor improvizate, 10 

incendii de vegetație 

➢ Hodac: 3 incendii la gospodării 

➢ Gurghiu: două incendii la gospodării și 4 de vegetație. 

➢ Asigurarea de P.S.I. la Festivalul Văii Gurghiului și transportat apă la Tabăra Lăpușna. 

Serviciul a primit la finalul anului 2022 vizita partenerului englez, Asociația Sabre Operation.  
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Serviciul Administrativ 

 

    

Costa Dumitru, Costa Lucian și Petra Florin. Gliga Aurelian este responsabil cu partea tehnică și de I.T 

 

➢ În anul 2022 s-au executat activități specifice de deszăpezire și împrăștiat material 

antiderapant 

➢ S-au efectuat lucrări de curățare a vegetației de-a lungul drumurilor și străzilor  

➢ S-a intervenit pentru repararea drumurilor 

➢  Curățenie în comună 

➢ Rezolvarea de probleme tehnice și de IT în cadrul primăriei 
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Serviciul Public de Alimentare cu Apă și Canalizare 

 

    

Adrian Niculae Petra, la intervenții ale S.P.A.A.C. 

 

Conform datelor furnizate de SPAAC Ibănești, s-au înregistrat și s-au remediat 54 de 

defecțiuni la conducta de apă de la rețeaua principală și la ansamblul de montat contorul de apă. 

Numărul defecțiunilor a scăzut de la 62 câte s-au înregistrat în anul 2021. S-au realizat 24 de 

racordări la rețeaua de apă 

 

Total gospodării racordate la rețeaua de apă în comuna Ibănești, pe sate 

În anul 2022 

Ibănești Sat 723 de gospodării 

Ibănești Pădure 114 de gospodării 

Tireu 25 de gospodării 

Tisieu 60 de gospodării 

Pârâu Mare 40 de gospodării 

Dulcea 77 de persoane 

Blidireasa 49 de gospodării 

Brădețelu 61 de gospodării 

Zimți 50 de gospodării 

Total: 1199  
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 Lucrările de reparații au constat în majoritatea cazurilor în înlocuirea conductei, 

în multe cazuri defecțiunile fiind determinate de terenul dificil.  În zonele umede, unde stă apă, 

ruginesc robineții și alte elemente componente. Circulația cu tonaj ridicat este o altă cauză a 

defecțiunilor. 

 

 

Tabăra Lăpușna 

 

 

 

Tabăra Lăpușna oferă iubitorilor de natură și celor care doresc să desfășoare 

activități organizate de tip tabără de tineret 49 de locuri de cazare, dintre care 39 într-o 

clădire și alte 10 locuri în cinci căbănuțe, la care se 

adaugă două săli de mese, cu bucătării utilate. 
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 Tabăra a fost ocupată de grupuri și asociații de tineret: cluburi sportive pentru  

copii din Reghin, o asociație culturală din Bonțida (Cluj), Arhiepiscopia Alba-Iulia, un grup cu 

acțiune politică, un grup cu acțiune religioasă, asociații studențești din Târgu Mureș, școli din 

județul Mureș, școli speciale, asociații pentru copii cu dizabilități, elevi și voluntari din Ibănești 

și, pe toată perioada verii, printr-un parteneriat cu Asociația Suryam și Crucea Roșie Târgu 

Mureș numeroase grupuri de copii refugiați și mamele lor. Se constată crearea unui grup de 

clienți fideli care vin în mod constant în tabără.   

Pe lângă acțiunile de tineret organizate, care au prioritate la cazare, în măsura   

care există perioadă disponibilă, s-au făcut cazări ocazionale, în perioada weekendurilor, pentru 

grupuri și familii. Pentru asigurarea unui grad sporit de siguranță, s-a reparat și consolidat 

gardul exterior, s-a montat automatizare la poartă. Îngrijitori: Man Milica și Nicolae 



 

 

 

ROMÂNIA 
JUDEŢUL MUREŞ 

COMUNA IBĂNEȘTI 

PRIMAR 
 

 

 

86 

 

 

 

 

Biblioteca Ibănești 

 

 

Bibliotecara Man Nicoleta împreună cu elevii 
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Proiecte naționale în care Biblioteca comunală Ibănești este implicată: 

„Maratonul de povești” ediția a III-a – 1 iunie 2022 

Când bibliotecarii își unesc forțele poveștile prind viață. 

Ziua Internațională a Copilului este sărbătorită în peste 150 de țări ale lumii. În țara noastră și 

în anul 2022, ziua copilului aflată la a 72-a aniversare, a fost cinstită de bibliotecarii din 

România și Republica Moldova care au citit cu voce tare povești, într-un Maraton live, pe 

Facebook. Proiectul se intitulează „Maratonul de povești” iar Biblioteca Comunală Ibănești este 

parteneră în acest proiect aflat la ediția a treia. 

 

 

„Prietenie… pe o sfoară virtuală” – martie – iulie 2022 

- Al doilea mare proiect național în care biblioteca este parteneră este 

proiectul „Prietenie… pe o sfoară virtuală” în care au fost implicați elevi de la școlile 

din comună care au colorat sute de desene inspirate din povestea „Micul prinț”. 

Desenele au fost expuse pe sfoară în bibliotecă. 
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Proiecte inițiate și coordonate de Biblioteca Comunală Ibănești 

 

„O oră în bibliotecă” – mai – septembrie 2022 

Proiectul s-a adresat preșcolarilor și elevilor din ciclul primar care au venit în bibliotecă și  

timp de 2 ore am citit, am învățat cântece, ne-am jucat, am colorat și ne-am distrat fără  

telefon sau calculator. 

 

„Purtăm ie cu mândrie și cinstim drapelul țării” – 24 iunie 2022  

Montaj de poezie, joc și cântec realizat în parcul central din Ibănești cu elevi care participă la 

atelierele bibliotecii. La loc de cinste, într-o expoziție, s-a aflat ia românească cusută cu 

măiestrie de femei din comuna noastră.. Din programul artistic nu a lipsit parada iilor 

prezentată de către copiii. 

  

„Să facem lucruri utile nu doar din resturi textile”  septembrie - decembrie 2022  

Proiectul s-a adresat elevilor din ciclul primar și gimnazial cu care, zilnic, pe parcursul a 

două ore am încercat să dăm altă „înfățișare” și întrebuințare unor obiecte pe care nu le mai 

întrebuințăm: bidoane din plastic, CD-uri folosite, cartoane etc. Astfel am contribuit la protecția 

mediului înconjurător. Obiectele rezultate au fost expuse în bibliotecă și apoi în cadrul 

programelor artistice au reprezentat cadouri pentru musafiri sau cadrele didactice prezente în 

public.  
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„Șezătoarea-n bibliotecă”  noiembrie 2022 - martie 2023 

Proiectul se adresează tinerilor, adulților și vârstnicilor din comuna noastră care 

timp de câteva ore, în fiecare zi de vineri sunt așteptați la bibliotecă unde lucrăm, cântăm, 

jucăm și chiar ne jucăm. Am invitat și persoane din comunele vecine ca „lătureni” în șezătoarea 

noastră. Prin acest proiect am vrut să aduc adulții și vârstnicii  în bibliotecă  pentru a socializa 

și a ne învăța cum trăiau, lucrau și se distrau în copilăria și tinerețea lor. 

 

 

La mulți ani, România! La mulți ani, români de pretutindeni! -   

Programul a debutat cu o paradă a portului popular din fața Primăriei, prin parcul 

central din Ibănești și apoi s-a desfășurat în bibliotecă cu elevi și membrii Grupului Folcloric 

Ibășteana care au recitat poezii și au cântat împreună cântece patriotice.  
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„Deschide gazdă portița că venim cu colindița ” – program artistic realizat în Biserica 

Ortodoxă Ibănești cu elevi participanți la atelierele bibliotecii. 

 

 

Cămine Culturale 

Activitățile din gospodărie nu-i împiedică pe locuitorii din Ibănești să participe la 

manifestările culturale, ca și dovadă fiind membrii grupului folcloric „Ibășteana” care, prin 

activitatea lor, coordonată de Farcaș Dorina, reușesc să promovez comuna. 

 Activitățile și particpările la evenimente au atras și tineri. Rareș Pop, Andreea Matei și 

Iulia Todoran sunt tineri artiști atrași de ceea ce este autentic și frumos și, prin urmare, au 

participat în cursul anului trecut la diferite evenimente care au avut loc atât pe plan local cât și 

în alte comune. 

 În derularea activităților, este o colaborare strânsă cu Petruț Chirteș din satul Dulcea și 

Daniela Dan din satul Zimți cărora li se alătură iscusitele mânuitoare ale acului și aței Todoran 

Rafila Crucița din Ibănești Pădure și Todoran Anuța din satul Dulcea care pun suflet în 

confecționarea costumelor populare făcând ca sărbătoarea iei să fie sărbătorită atât în județul 

Mureș cât și în alte județe. 

 Sărbătorile sfinte de peste an sunt întâmpinate cu fast de către gospodinele satului, 

exemplu fiind făcutul în cuptor și vopsitul ouălor de Paște - obiceiuri care sunt puse în evidență 

și promovate în perioadele respective.  De asemenea, cu ocazia sărbătorilor de iarnă, Ibășteana 
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a participat la spectacole de colinde. Desigur, a fost prezentă pe scenă și la ediția din 2022 a 

Festivalului Văii Gurghiului. 

 

       
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

ROMÂNIA 
JUDEŢUL MUREŞ 

COMUNA IBĂNEȘTI 

PRIMAR 
 

 

 

92 

 

Ibăneștiul este o comunitate dinamică și, în fiecare an, apar noi inițiative 

locale, evenimente care pun în valoare potențialul zonei și al locuitorilor, 

tineri creativi și responsabili. Se accesează fonduri europene, locuitorii 

doresc să își dezvolte afacerile. În fața războiului din țara vecină, au sărit 

imediat în ajutor cu bani, cazare, produse locale, organizarea de activități 

pentru copii. Este o comunitate care ne obligă să facem mereu mai mult. O 

comunitate exigentă, care are așteptări tot mai mari de la noi, ca administrație 

locală. Este limpede că nu putem să creștem comuna decât împreună, iar 

spiritul întreprinzător, responsabilitatea, buna înțelegere să fie motorul 

nostru de dezvoltare.  

Ceea ce spuneam și cu alte ocazii, rămâne valabil: vocea locuitorilor este 

tot mai puternică și ne este de un real ajutor, ne arată dacă suntem pe 

drumul cel bun și ne atenționează dacă putem face lucrurile mai bine. Ne 

„obligă” să fim mereu mai buni și, doar împreună cu locuitorii din Ibănești, 

proiectele de dezvoltare pentru comună au  șanse de izbândă. 

Primarul comunei Ibănești, 

Dan Vasile-Dumitru 

 

Împreună Suciu Daniela și Suceava Alexandru, doi tineri talentați din Ibănești, laureați ai 

Galei Prese Mureșene 2022 


